



ΟΙ ΟΚΤΩ ΒΑΣΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ ΣΤΟ ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ ΠΛΑΝΟ ΤΗΣ MCKINSEY

Σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας επενδύει η ΔΕΗ

Το σχέδιο... πυξίδα, όπως χαρακτηριστικά ονομάζεται το πενταετές πλάνο που κατέστρωσε η McKinsey προκειμένου η ΔΕΗ να βρει το δρόμο της, παρουσίασε χθες η Επιχείρηση στο Διοικητικό Συμβούλιο. Στους οκτώ βασικούς άξονες, σημαντική θέση κατέχουν οι Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας και η πλήρης ανάκτησή τους, το κυνήγι των ληξιπρόθεσμων οφειλών, οι νέες υπηρεσίες και η διεθνής επέκτασή της. Παράλληλα, για την περίοδο 2018-2022 προβλέπονται επενδύσεις ύψους 3,9 δισ. ευρώ, αύξηση της συμμετοχής των Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας στο ενεργειακό μίγμα της ΔΕΗ.

Ειδικότερα, στόχος είναι η αύξηση της συμμετοχής των ΑΠΕ στο ενεργειακό μίγμα της ΔΕΗ

MARINA ΣΥΝΝΗΤΟΥ
mxi@pntou@e-typos.com

κατά 600 MW περίπου έως το 2022, το οποίο θα προέρχεται κυρίως από αιολικά και φωτοβολταϊκά, δεδομένης της αναμενόμενης ελκυστικότητάς τους έναντι άλλων πηγών ενέργειας, μέσω σημαντικής αύξησης του μεγέθους, του αριθμού των έργων και των δυνατοτήτων στις ΑΠΕ, με συγκεκριμένους στόχους όσον αφορά την ισχύ και την απόδοση. Στόχος, όπως σημειώνεται, είναι η συμμετοχή των ΑΠΕ στη συνολική ισχύ της ΔΕΗ σε ποσοστό 20% - 25% έως το 2030-2035.

Όσον αφορά στη λιανική αγορά και τις νέες δραστηριότητες, η ΔΕΗ θα επανατοποθετήσει

τη στρατηγική της ως προς τον τρόπο προσέγγισης των πελατών της, εστιάζοντας στη διατήρηση των υψηλής προτεραιότητας τμημάτων πελατών, στην τιμολόγηση και την επέκταση των βασικών δραστηριοτήτων της Εταιρίας. Ειδικότερα, στα σχέδιά της είναι να προσφέρει μία ευρύτερη γκάμα ενεργειακών υπηρεσιών και προϊόντων (π.χ. double play στον ηλεκτρισμό και το φυσικό αέριο, υπηρεσίες ενεργειακής απόδοσης).

Σημαντικό ρόλο στο σχέδιο παίζει και η εντατικοποίηση των προσπαθειών για εισπράξεις και διακανονισμούς προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι συσσωρευμένες οφειλές από απλήρωτους λογαριασμούς και να αποτραπεί η δημιουργία νέων, μέσω τόσο μιας μακροπρόθεσμης στρατηγικής όσο και με μία σειρά από «quick wins».

Όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση, πέρα από τις στρατηγικές προτεραιότητες που έχουν τεθεί στο επιχειρησιακό πλάνο, υπάρχουν μία σειρά από ρυθμιστικά θέματα που θα πρέπει να αντιμετωπιστούν και τα οποία είναι μεταξύ άλλων:

- ▶ Η μείωση της χρέωσης προμηθευτών Ηλεκτρικής Ενέργειας για ΑΠΕ (ΕΛΑΠΕ) και σταδιακή πλήρης κατάργησή της.
- ▶ Εξέταση και διαχείριση των έμμεσων δαπανών προς τρίτους.
- ▶ Κατάργηση των δημοπρασιών τύπου NOME.
- ▶ Αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας της ΔΕΗ.
- ▶ Target model: λειτουργία αγοράς προθεσμιακών προϊόντων που θα προσφέρει τα απαραίτητα εργαλεία για αντιστάθμιση κινδύνου. ■

Επίδομα επανασύνδεσης ρεύματος

ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ Περιβάλλοντος με ΚΥΑ, επεκτείνει τη δυνατότητα επανασύνδεσης ηλεκτρικού ρεύματος με εφάπαξ επίδομα σε όσα νοικοκυριά έχουν χαμηλά εισοδήματα και η αποκοπή ηλεκτροδότησης έγινε μέχρι το διάστημα της 30ής Ιουνίου. Υπενθυμίζεται ότι κάτι ανάλογο είχε γίνει και στις αρχές του έτους, όπου είχε δημιουργηθεί ειδικός λογαριασμός για την παροχή εφάπαξ βοηθήματος επανασύνδεσης. Το ύψος του εφάπαξ βοηθήματος διαμορφώνεται ανάλογα με το ύψος της οφειλής ως εξής:

▶ Για οφειλή μέχρι 6.000 ευρώ καλύπτεται το σύνολο του ποσού.

▶ Από 6.001 έως 9.000 ευρώ καλύπτεται το 75%.

▶ Από 9.001 έως 12.000 ευρώ το 50%.

▶ Από 12.001 ευρώ και πάνω το 30%.

Για παράδειγμα, για οφειλή 4.000 ευρώ θα καταβάλλεται βοήθημα 4.000 ευρώ, για οφειλή 7.000 ευρώ βοήθημα 5.250 ευρώ, για οφειλή 11.000 ευρώ βοήθημα 5.500 ευρώ και για οφειλή 20.000 ευρώ βοήθημα 6.000 ευρώ.

Το μέρος της οφειλής που δεν καλύπτεται θα εξοφλείται από τους καταναλωτές σε άτοκες μηνιαίες δόσεις, το πλήθος των οποίων ορίζεται από τον εκάστοτε προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας.